

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

810345

Новосибирск освободил партию
и урсы партизан.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 72 (227)

2 августа 1941 года

СУББОТА

Цена 10 копеек

НАШ ОТПОР ВРАГУ РАСТЕТ И БУДЕТ РАСТИ

(Передовая „Правды“ за 30 июля 1941 года)

Шестую неделю длится гигантская битва Красной Армии, Военно-Морского Флота и советской авиации с полчищами фашистских варваров, дерзнувшими вторгнуться на священную землю нашей родины. Все трудящиеся СССР, все передовое, прогрессивное человечество, затаив дыхание, следят за ходом этой борьбы, страстно желая победы вооруженным силам Советского Союза.

В неслыханном напряжении, проявляя ежедневно и ежечасно чудеса героизма, воины Красной Армии отстаивают каждую пядь родной земли. За истекшие пять недель им уже удалось достичь немаловажных результатов: планы «молниеносного» захвата Москвы, Ленинграда и Киева сорваны; в ожесточенных боях истреблены лучшие дивизии фашистской армии, уничтожено огромное количество немецких танков, самолетов и других технических средств борьбы; подорвана наивная уверенность германских солдат в легкости победы над СССР, а в сердцах широких масс населения Германии и ее вассалов посевены мучительные колебания и глубокие сомнения в самой возможности такой победы.

Можно с полной уверенностью сказать, что в течение истекших пяти недель войны время работало на нас. Наш отпор врагу непрерывно рос и креп, между тем как наступательный порыв и ударная мощь германофашистских войск постепенно ослабевали. В бой постепенно вступали главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов, и врагу нередко приходится теперь на отдельных участках огромного фронта переходить от наступления к обороне.

Сейчас, конечно, рано говорить об итогах сражений на решающих направлениях фронта — они еще продолжаются, и фашисты прилагают бешеные усилия, чтобы хоть в малой степени реализовать программу «блестящих побед», столь широко обещанных кровавым плачом Гитлером обманутому германскому народу. Но уже всем ясно, что пресловутый «блиц криг» («молниеносная война») не удался, что и сейчас фашистские генералы так же далеки от реализации своих конечных стратегических планов, как в первые дни войны.

Этого не может скрыть даже фашистская пропаганда, наводнившая гнусной ложью эфир и страницы германской печати. За последние две недели резко изменился тон и характер как официальных немецких сводок, так и статей и обзоров. Ведь еще 26 июня фашистские газетки заявляли, что советские войска полностью разбиты и неспособны к дальнейшему сопротивлению; 30 июня гебельсовские брехуны поразили мир сообщением об окончательном уничтожении Красной Авиации; 13 июля вся немецкая печать и радио по указке гитлеровской ставки прорубили, что фронт Красной Армии во всех важнейших местах прорван и путь на Ленинград, Москву и Киев открыт.

С тех пор прошло еще две недели, и... фашистские писаки вынуждены были резко сбивать тон. Появились совершенно новые нотки, свидетельствующие о том, что гитлеровская шайка начала постепенно подготавливать немецкий народ к мысли о неудаче германских планов молниеносной победы.

Гитлеровские лжецы, рассчитывая на короткую память своих читателей и слушателей, уже выдвинули версию о том, что захват советских территорий и городов якобы вовсе не является целью их операций; они заявляют теперь, что те или иные изменения линии фронта имеют только «подчиненное значение»; они вынуждены признавать мощь Красной Армии и советской авиации; они печатают ряд инспирированных статей, в которых в полную противоположность своей недавней наглой брехне осторожно подготавливают обманутый ими германский народ к тому, чтобы он не ожидал сообщений о близких победах над СССР.

Растерянность перед растущим сопротивлением советских вооруженных сил, бешеная злоба Гитлера перед лицом упрямых, неопровергнутых фактов провала фашистских стратегических планов вызвали смену германского верховного командования. Малоупешные налеты фашистских воздушных пиратов на Москву, Ленинград, Киев и Одессу также являются не чем иным, как проявлением этой растерянности и злобы. Беспорядочные и бессмысличные бомбардировки продиктованы отнюдь не военной целесообразностью, а только стремлением скрыть от германского народа истинное положение дел, заменить реляции о давно обещанных победах столь же лживыми сообщениями о полном разрушении Москвы.

Фашистские каннибалы растерялись. Они даже сами не замечают противоречивых глупостей, распространяемых их пропагандой. «Уничтожение советской армии продолжается. Немецкие солдаты сдерживают громадный настиск большевиков», — не переводя духа, сообщало 28 июля берлинское радио. «Надо думать, что германское верховное командование сумеет справиться с создавшимся положением», — тревожно замечает немецко-фашистская газета «Франкфуртер цайтунг». Как это дало от демагогических, хвастливых победных реляций первых дней войны!

Советский народ великолепно отдает себе отчет в том, что та-

кое изменение тона врагов вызвало доблестным, героическим сопротивлением нашей родной Красной Армии, куплено дорогой ценой жизни тысяч ее бойцов и командиров. С чувством безграничной любви и благодарности к защитникам родины думает в эти дни советский тыл о фронте, о героической борьбе партизан, о славных действиях нашей пехоты, летчиков, танкистов, артиллеристов, моряков, зенитчиков и бойцов всех других родов оружия.

Оказывая все возрастающее сопротивление врагу, части и соединения Красной Армии наносят ему жестокие контрудары. С огромной радостью прочли граждане СССР сообщение Советского информбюро об уничтожении ряда германских дивизий, о фашистских танках, оставшихся без горючего и зарытых немцами в землю, о транспортных колоннах, уничтожаемых партизанами в немецком тылу. Эти частные успехи — лишь начало в той цепи мощных ударов, которые предстоит испытать на себе фашистским полчищам.

Но, радуясь успешной борьбе Красной Армии, мы ни на минуту не должны тешить себя иллюзией легкости предстоящей борьбы. Враг силен, хитер, коварен: его резервы еще не исчерпаны. Фашисты будут прилагать отчаянные усилия, чтобы сломить сопротивление Красной Армии, чтобы добиться успеха. Нам предстоит еще серьезные испытания. От нашей силы, организованности и стойкости зависит сорвать кровавые намерения фашистов, превратить задержку германского наступления в поражение гитлеровских армий. Нужна огромное напряжение воли к победе, готовность каждого бойца на фронте и каждого трудающегося в тылу отдать все свои силы, а если понадобится, жизнь делу победы.

Наши силы неисчислимы, — зарвавшийся враг с каждым днем все яснее убеждается в этом. Миллионы массы народа поднялись на защиту родины, ее свободы и независимости. Под водительством великого Сталина, сплоченные вокруг своей большевистской партии, бойцы и командиры Красной Армии, флота и авиации, все трудающиеся СССР твердо уверены в нашей конечной победе, повседневно усиливают сопротивление и мощь советских вооруженных сил, готовят окончательное поражение и гибель зарвавшегося кровавого фашизма.

Победа будет за нами!

НАХОДЧИВОСТЬ СТАРШИНЫ КАРАЙ

Старшина Карай вез бойцам на передовые позиции обед. Неожиданно бой усилился. Кругом свистели шальные пули, срывая с деревьев листья. Над головой, бистро воя, проносились снаряды. Старшина решил свернуть с дороги, замаскировать повозку в кустах, а пищу доставить на себе.

На дороге послышался шум; старшина угадал рокот мотора.

— Вы станьте справа, а я слева, — шепнул старшина ездовому.

Рокот становился все громче. Уже легко можно было определить, что едет мотоциклист. Вот его суетная серая фигура мелькнула на прогалине. Сейчас он будет здесь...

— Стой! Руки вверх! — прозвучал грозный оклик.

Мотоциклист от испуга выпустил руль и рухнул на землю. Карай его разоружил.

Вместе с обедом на передовую позицию был доставлен пленный фашистский сержант.

ПРИЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВНАРКОМА СССР И. В. СТАЛИНЫМ
г-на ГАРРИ ГОПКИНСА, ЛИЧНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ПРЕЗИДЕНТА США
г-на ФРАНКЛАНА Д. РУЗВЕЛЬТА

30 июля тов. И. В. Сталин принял личного представителя президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-на Гарри Гопкинса,

которого сопровождал посол США в Москве г-н Л. Штейнгардт.

В беседе принимал участие Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов.

ПРИЕЗД В МОСКВУ г-на ГОПКИНСА

30 июля с. г. в Москву прибыл г-н Гопкинс — личный представитель президента США г-на Франклина Д. Рузвельта в сопровождении бригадного генерала г. Мак Нарней и лейтенанта г. Джон Алисон.

В Москве прибывших встречали: заместитель Народного комиссара иностранных дел тов. С. А. Лозовский, генеральный секретарь НКИД тов. А. А. Соболев, заведующий отделом США НКИД тов. Г. Н. Зарубин, комендант города Москвы генерал майор тов. В. А. Ревякин, начальник Отдела внешних сношений НКО полковник тов. В. Н. Евстигнеев, начальник Отдела внешних сношений НКО подполковник тов. С. Г. Петрушкиным.

ний НКВМФ капитан второго ранга тов. Е. А. Зайцев, состав посольства США в СССР во главе с Чрезвычайным и Полномочным послом г. Штейнгардт, Чрезвычайным и Полномочным посолом Великобритании г. Стэффорд Криппс, члены военной миссии Великобритании во главе с генерал-лейтенантом г. Макфарланом и др.

В пограничном пункте Н г-н Гопкинс был встречен и сопровождался до Москвы и. о. зав. Протокольным отделом НКИД тов. Ф. Ф. Молочковым и пом. начальника Отдела внешних сношений НКО подполковником тов. С. Г. Петрушкиным.

ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-ПОЛЬСКОГО СОГЛАШЕНИЯ

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Сегодня в помещении министерства иностранных дел состоялось подписание советско-польского соглашения. Церемония подписания соглашения проходила под председательством английского премьер-

министра Черчилля. При подписании присутствовал также английский министр иностранных дел Иден. После подписания соглашения с речами выступили Черчилль, Иден, Майский и Сикорский.

Ниже приводится текст соглашения.

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СССР И ПОЛЬШЕЙ

30 июля с. г. в Лондоне было подписано соглашение между правительством СССР и польским правительством. От имени СССР соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный посол СССР

в Великобритании тов. Майский, а от имени польского правительства премьер-министр г. Сикорский.

Соглашение между СССР и Польшей

1. Правительство СССР признает советско-германские договоры 1939 года касательно территории Польши утратившими силу. Польское правительство заявляет, что Польша не связана никаким соглашением с какой-либо третьей стороной, направленным против Советского Союза.

2. Дипломатические сношения будут восстановлены между обеими правительствами по подписанию настоящего соглашения и будет произведен немедленный обмен послами.

3. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякой рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

4. Правительство СССР выражает свое согласие на создание на территории СССР польской армии под командованием, назначенным польским правительством с согласия советского правительства. Польская армия на территории СССР будет действовать в оперативном отношении под руководством верховного командования СССР, в составе которого будет состоять представитель польской армии. Все детали относительно организации командования и применения этой силы будут разрешены последующим соглашением.

5. Настоящее соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит. Настоящее соглашение составлено в двух экземплярах, каждый из них на польском и русском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

В соглашении приложен протокол следующего содержания:

«Советское правительство пред-

ставляет амнистию всем польским

гражданам, содержащимся ныне в

заключении на советской терри-

тории в качестве ли военно-плен-

ных или на других достаточных

основаниях, со временем восстанов-

ления дипломатических сношений.

Все вражеские самолеты были

рассеяны огнем зенитной артилле-

рии и ночными истребителями да-

леко на подступах к Москве. Ни

один из немецких самолетов до

Москвы не долетел. Сбит один не-

мецкий самолет. Наша авиация по-

терпеть не имела.

ПОПЫТКА НАЛЕТА НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 30 на 31 ИЮЛЯ

Несколько десятков немецких са-
молетов в ночь с 30 на 31 июля
пытались совершить налет на Мо-
скву.

Все вражеские самолеты были

рассеяны огнем зенитной артилле-

рии и ночными истребителями да-

леко на подступах к Москве. Ни

один из немецких самолетов до

Москвы не долетел. Сбит один не-

мецкий самолет. Наша авиация по-

терпеть не имела.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 30 июля)

В течение ночи на 30 июля наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

(Вечернее сообщение 30 июля)

В течение 30 июля наши войска продолжали вести бои с противником на Новоржевском, Невельском и особенно упорные на Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация в тесном взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по танковым и пехотным частям противника, по его авиации на аэродромах, а также бомбардировала Плоешти и Сулии, в которых в результате бомбёжки возникли большие пожары.

29 июля наша авиация, по не-полным данным, уничтожила 9 немецких самолетов. Наши потери 5 самолетов.

* * *

Немецко-фашистские войска, действующие на Смоленском направлении, несут крупнейшие потери людьми и вооружением. Несколько дней тому назад частями Красной Армии полностью разгромлен мотопехотный полк «Великая Германия», входивший в состав дивизии особых отрядов «СС». В боях с Красной Армией полк потерял более 2 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными и несколько сот пленными, 30 легких пулеметов, 12 станковых пулеметов, 11 орудий различных калибров, 14 противотанковых орудий, много автомашин и боеприпасов. Следует отметить, что полк «Великая Германия» высоко ценился Гитлером. Полк сформирован в 1940 г. из бывшего бер-

(Утреннее сообщение 31 июля)

В течение ночи на 31 июля наши войска продолжали вести бои с противником на Порховском, Новоржевском, Смоленском и Житомирском направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерию противника.

* * *

В течение дня 30 июля вражеские самолеты трижды пытались совершить налет на Ленинград. Все попытки фашистских самолетов прорваться к городу были отбиты зенитной артиллерией и нашими истребителями.

* * *

Захваченные в плен на Смоленском направлении солдаты 485 немецкого пехотного полка 263 пехотной дивизии показали, что их полк переброшен на смену разгромленного частями Красной Армии полка «Великая Германия». За последние дни, 485 полк настолько потрепан советскими войсками, что фактически уже небоеспособен. Полк потерял больше двух третей солдат и офицеров. В ротах едва насчитывается по 60 бойцов. Оставшиеся в живых немецкие солдаты, преимущественно из запасных, сильно утомлены от беспрерывных бомбёжек советских самолетов и от атак нашей пехоты. В течение последних трех дней полк не получал хлеба и горячей пищи. Большинство солдат

наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерию противника.

(Вечернее сообщение 30 июля)

линского караульного полка, охранявшего важнейшие правительственные учреждения Германии и фашистской партии. В полк отбирались люди ростом не ниже 170 сантиметров, политически «благонадежные», проявившие себя как преданные фанатики фашизма.

* * *

Во время наступления в районе У. около совхоза «Выборы» фашисты под угрозой расстрела заставили женщин с детьми итти впереди наступающих немецких частей. Увидев это неслыханное злодеяние немцев, командир красноармейской части подполковник Старов немедленно прекратил фронтальный огонь и бросил на оба фланга наступающего противника танковые части. Танки разорвали вражескую колонну и отдалили женщин и детей от немецких солдат. Разгромив по частям фашистскую колонну, бойцы Красной Армии освободили 65 женщин и 47 детей, захваченных немцами. Не удалось спасти 15 детей и женщин. Они были найдены из поле с глубокими штыковыми ранами в спину и затылок. Спасенная красноармейцами работница совхоза Анна Сапронова рассказала: «Мы выехали ночью с детьми на подводах, чтобы уйти от фашистов. Но фашисты настигли нас на автомашине и погнали обратно. Два дня они издевались над нами. Сегодня нас всех согнали, выстроили и велели итти вперед. Спасибо вам, дорогие братья-красноармейцы, за то, что вы спасли нас и расправились с этими извергами».

(Утреннее сообщение 31 июля)

выглядят оборванцами. Многие из них одеты в зимнюю одежду, бывшую долгое время в употреблении. Регулярные части Красной Армии и партизанские отряды уничтожили 10 легких и тяжелых орудий, 45 легких пулеметов, 12 станковых пулеметов, 12 минометов и много другого вооружения 485 полка. В полку остро ощущается недостаток артиллерии и боеприпасов.

* * *

Немецкая танковая группа в районе У. при поддержке авиации вклинилась в расположение наших войск и пыталась войти в тыл нашей №-ской дивизии. Попытка фашистов не удалась. Комбинированными ударами советской авиации и артиллерии были уничтожены 46 немецких танков, а остальные 43, изменив направление, стали отходить. Около совхоза «Первая пятилетка» танки были встречены подразделением младшего лейтенанта Сытодева. Красноармейцы Юдин, Сыроваров и Сошиников связками гранат вывели из строя 5 фашистских танков. Три танка были уничтожены противотанковой пушкой. Экипаж подбитых танков сдался.

* * *

В ночь на 29 июля краснофлотцы части капитана Юрасова смело атакой с моря захватили остров З. В плен сдалось 125 белофинских солдат и офицеров. Среди трофеев три зенитных орудия, 6 противотанковых пулеметов и много боеприпасов. Хорошо действовали в бою мичман

Новиков и краснофлотцы Старостин, Павлюков, Чебурик и Сотников: уничтожив гранатами 23 белофинна, отважные краснофлотцы захватили в плен 11 солдат.

* * *

На №-ском участке Юго-Западного фронта отлично действует зенитная батарея младшего лейтенанта Пароненева. За последние дни батарея сбила 6 вражеских самолетов.

* * *

Ночной разведчик №-ской красноармейской части сдался в плен немецкий часовой Христиан Претцер. Претцер рассказал командиру разведки лейтенанту Молчанову о расположении штаба немецкого батальона. Отличники гранатометчики сержант Борисов и красноармеец Карпов скрыто отправились к указанному месту. Через несколько минут они достигли штабной землянки. Бесшумно сняв часовых, товарищи Борисов и Карпов забросали замянку гранатами. В землянке погибли 3 немецких офицера и несколько солдат. Захвачены документы штаба.

* * *

Начальник Гестапо Гиммлер цинично призвал «немецких женщин и девушки хорошей крови» рожать внебрачных детей, пренебрегая всеми обычаями и законами.

Гиммлеровские охотники из отрядов «СС» ссылаясь на этот приказ, приводят к сожительству жен и невест германских солдат-фронтовиков. Действующая на территории Германии подпольная радиостанция, «Густав Зигфрид Один» сообщила об очередном гнусном преступлении гиммлеровских жандармов. «Руководитель охранного отряда Вернер Борнеман долго охотился за девушкой, помолвленной с командиром одной подводной лодки. Этот командир не имеет представления о том, что скоты-охотники издаются над его невестой. В прошлую субботу Вернер Борнеман изнасиловал эту девушку на глазах у всей шайки. В воскресенье утром несчастная девушка, не перенеся позора повесилась». Немецкие солдаты и офицеры, брошенные на фронт, не знают о неслыханных надругательствах гиммлеровских охранников над их женами, невестами и сестрами.

* * *

В австрийских городах Медлинг, Бернгоф и Брук произошли крупные волнения среди солдат австрийцев в связи с отправкой их на восточный фронт. Немецкие военные

власти жестоко расправлялись с австрийскими солдатами нежелающими воевать за гитлеровцев. В частях, расквартированных в Бернгофе, охраняные немецкие отряды «СС» арестовали всех солдат, протестовавших против отправки на фронт и в первый же день без суда расстреляли каждого десятого австрийца.

* * *

Частями Красной Армии перехвачен секретный циркуляр отдела особого назначения генерального штаба командования германской сухопутной армии, в котором указывается, что за последнее время в частях немецкой армии расшаталась дисциплина, солдаты выходят из повиновения и нередко нападают на офицеров. Приводим выдержки из этого циркуляра.

«Один канонир использовал не приятные, но порой неизбежные затруднения с доставкой пищи, чтобы выразить свое недовольство кроме того, он часто повторял, что при случае сведет счеты с офицерами. Последствия — 6 лет каторжной тюрьмы.

Один стрелок на приказание офицера крикнул в ответ перед всей командой: «Заткни глотку, ты, сопляк, а то я тебя ударю по роже, и ты полетишь через забор». Когда стрелка доставили в камеру, он заявил: «скоро мы прикончим офицеров и бросим их в воду». Последствия — смертный приговор.

Один стрелок не исполнил дважды от данного приказа. После угрожающих слов, сказанных в отношении старшего фельдфебеля, он поднял руку и кинулся на командира роты. Когда после ареста дежурный офицер хотел обыскать его карманы он ударил офицера. Последствия — смертный приговор.

Один ефрейтор предложил двум товарищам вместе с ним избить офицера. Вооруженные палками они караулили его. Ефрейтор набросился на офицера, как только тот вышел из дома и избил его. Последствия — ефрейтору смертная казнь, соучастникам — 15-ти летнее тюремное заключение».

МАСТЕРСТВО РУЛЕВОГО ВЕКШИНА

Катер шел по боевому заданию. Краснофлотцы вели зоркое наблюдение за морем и воздухом. Стоявший у руля старшина второй статьи Борис Векшин и комендант Свищунов заметили на большой высоте вражеский самолет. Это был, видимо, разведчик.

Через десять минут с запада появилась группа пикирующих бомбардировщиков. Самолеты бросились в атаку на катер. Первый вражеский удар не дал результата: бомбы легли в море. Фашисты открыли тогда ожесточенный огонь из пулеметов.

Управляя опытной рукой рулем, катер лавировал между водяными валами, в то же время поправляя свинцовым дождем пикирующие самолеты. Вот один из них, подбитый меткими выстрелами, зарыл-

ся в волнах, остальные отошли в сторону.

Неожиданно слева появился еще один бомбардировщик. Самолет пролетает низко над катером и бросает бомбу. Векшин резко кладет руль вправо, корабль делает кругой разворот. Бомба разрывается почти у борта. В этот же момент раздался выстрел из орудия маленького катера. Второй фашистский пират отправился на дно моря. Другие бомбардировщики продолжают атаку, не решившись.

За доблесть и мужество, проявленные в бою, Президиум Верховного Совета СССР наградил краснофлотца Б. Н. Векшина орденом Красного Знамени.

Б. ФЕДОРОВ.

Действующая армия. (Спец. корр. «Правды»).

Дружно идет работа

Тихо в колхозе имени Молотова все колхозники от малого до старого вышли на косовицу трав и стогометание сена.

Целыми семьями работают колхозники на косении трав, копнеции и метании сена. Дружно идет работа. План косовицы и стогований уже выполнен.

Заготовка кормов продолжается сверх плана. Теплая погода ускоряет созревание озимых хлебов. Уже отдельные делянки хлебов спели. Через несколько дней будет готов к уборке весь массив.

Председатель колхоза тов. Седлов организовал выборочную косовицу ржи. Скошены первые полтора десятка гектаров ржи. Хлеба в колхозе хорошие, урожай ржи будет высокий.

Колхоз получил прекрасный урожай огурцов. На днях план сдачи огурцов колхозники выполнили полностью.

Члены артели горят единственным желаниям быстрее закончить косовицу хлебов, скирдование, обмолот и хлебосачку.

Работа идет хорошо с перевыполнением плана. Каждый знает свое место и твердо борется за его выполнение.

Убрать во время и без потерь высокий урожай всех культур, досрочно выполнить обязательные поставки перед государством таковы задачи, которые колхозники твердо выполняют. Они хорошо знают, что бесперебойная работа на фабриках, заводах, на полях облегчает победу над варягами врагом на фронте.

А. Петрова.

По колхозам

Колхозы им. «9 января» и «Труд нацим», Новогеоргиевского сельсовета, выполнили годовой план сено-сдачи.

* * *

Колхоз «Новый путь», Красноярского сельсовета, приступил к выборочной косовице ржи. Уже на 31 июля скошено 2 га.

* * *

В колхозах «Трудовик», «Новый строй», закончили сдачу сена. Колхоз «Трудовик» 31 июля приступил к выборочной косовице озимых. 1 августа приступили к косовище ржи колхозы «Новый строй» и «Память Ильича».

Первые гектары

Отдельные правления сельскохозяйственных артелей нашего района приступили к уборке озимых хлебов.

Члены колхоза «Труд», Тарабинского сельсовета, ведут выборочную косовицу ржи. Скошены простыми машинами первые 12 гектаров.

В колхозах «Красный комбайн» и «Красный Октябрь» выборононо сжали серпами 7 гектаров ржи. Урожай ржи хороший.

К. Николаев.

Ответственный редактор
П. КРУЧИНИН.

ТРЕБУЮТСЯ: плотники, столяры, каменщики, чернорабочие, электросварщики, токари по металлу, слесари.

Обращаться: Байкальская МТС телефон № 3-65.

Потерялась ЛОШАДЬ карей масти. Знающие сообщите по адресу: колхоз имени Калинина, Новогородецкого сельсовета.